

我国新冠肺炎特效药有望年底前上市

央视消息 在抗击新冠疫情的战斗中,我国的科研工作者始终在与时间赛跑。最新消息显示,我国新冠特效药终于有了“时间表”,其中一款抗体组合药物最快有望于年底前获批附条件上市。

据统计,目前我国自

主研发的新冠特效药已有六种。其中由清华大学、深圳市第三人民医院和腾盛华创联合研发筛选出的两种有效中和抗体药物 BRII-196 和 BRII-198,已参与到我国 700 余例患者的救治当中。研发团队已于 10 月 9

日向国家药监局滚动提交附条件上市申报材料,有望 12 月底前获得批准附条件上市。

清华大学教授张林琦介绍,从新冠恢复期患者血液分离得到的几百株抗体,筛选了 2 株活性最高、互补性超强的抗体,在国

内外开展的临床试验中,展示了降低重症和死亡率 78% 的优异效果。

同时,由北京大学谢晓亮团队与丹序生物联合开发的中和抗体 DXP604,在患者无其他药物可用的情况下,作为“同情用药”在北京地坛医院使

用,用药后部分病人已经康复出院。在国际上,开拓药业在研的新一代雄激素受体拮抗剂“普克鲁胺”已经获得巴拉圭的紧急使用授权,其前期在巴西开展的三项临床试验初步表明,“普克鲁胺”能够将重症患者的死亡风险降低 78%。

相关负责人介绍,目前新冠病毒有效用药的研发主要围绕阻断病毒进入细胞、抑制病毒复制、调节人体免疫系统 3 条技术路线展开,我国在这些技术路线上均有部署。

(宗文)

冬日农忙

11月16日,三亚市崖州区的农民在管护茄子田。

初冬时节,海南进入冬季瓜菜种植期,田间地头都是农民们劳作的身影。据了解,2021 至 2022 年度,海南冬春瓜菜种植面积力争稳定在 290 万亩。

摄影/新华社记者郭程



10月19日以来新冠肺炎本土确诊病例首次降至个位数

新华社消息 自 10 月 19 日以来,本轮新冠肺炎疫情本土确诊病例首次降至个位数。

国家卫生健康委员会 17 日通报,11 月 16 日

0—24 时,31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例 31 例。其中境外输入病例 23 例(江苏 14 例,云南 4 例,北京 1

例,天津 1 例,上海 1 例,广东 1 例,陕西 1 例);本土病例 8 例(均在辽宁大连市),含 2 例由无症状感染者转为确诊病例(均在辽宁)。无新增死亡病例。

新增疑似病例 2 例,均为境外输入病例(均在上海)。新增无症状感染者 15 例,其中境外输入 14 例,本土 1 例,在河南郑州市。

铅山 880 名滞留游客无一感染昨起返程

新华社消息 17 日清晨的江西葛仙村度假区烟雨朦胧,一辆辆载着滞留游客的大巴依次驶出。时隔一个多月后,880 名滞留游客踏上返程之旅。

10 月 30 日,江西省上饶市铅山县发现 1 例新冠

肺炎确诊病例,确诊病例此前在葛仙村度假区仙村客驿餐厅工作。疫情暴发后,当地采取封控管理,许多游客因疫情而滞留度假区。

截至 11 月 17 日零时,葛仙村度假区完成 17 轮核酸检测,自 11 月 3 日以来已连续 14 天无新增确诊病例和无症状感染者,且滞

留人员和工作人员核酸检测结果均为阴性,经评估正式解除封控管理,并按照闭环管理要求,安排车辆有序转运返程游客。

为确保游客安全有序返程,铅山县制定滞留游客返程工作方案,成立多个工作专班,给游客发放返程须知、解除隔离医学

观察告知书、防护物品、暖心小礼物等。滞留游客按照“怎么来、怎么回”的原则,选择合适的返程方式,自驾行以及组团游的游客,按原方式返程;其他方式来的游客,景区工作组安排车辆运送到上饶地区的火车站、客运站和机场。(赖星 闵尊涛)

此外,灵活就业发挥吸纳就业“蓄水池”作用更加显著。互联网经济蓬勃发展,新产业、新业态、新模式持续加快发展,推动灵活就业人数不断提升。更具活力的新职业不断出现,为就业者提供更多就业机会,吸纳就业的能力不断增强。

(叶昊鸣 姜琳)

首届中国网络文明大会 19 日在京举办

新华社消息 记者 16 日从国新办举行的新闻发布会获悉,首届中国网络文明大会将于 11 月 19 日在北京国家会议中心举办。大会主题为“汇聚向上向善力量,携手建设网络文明”,会上将发布新时代网络文明建设十件大事和共建网络文明行动倡议。

大会由中央网信办、中央文明办和中共北京市委、北京市人民政府共同主办。中央网信办副主任、国家网信办副主任盛荣华在会上介绍说,大会定位于打造我国网络文明的理念宣介平台、经验交流平台、成果展示平台和国际网络文明互鉴平台。主要内容包括开幕式、主论坛和分论坛。有关部门负责同志,互联网企业和网络社会组织代表,以及专家学者和网民代表将在会上开展对话交流。

据介绍,大会的举办旨在坚持以人民为中心的发展思想,大力弘扬积极健康的网络文化,净化网络生态、滋养网络空间,满足亿万网民对美好生活的向往。同时,通过理念宣介、经验交流、成果展示、文明互鉴等方式,全面推进文明办网、文明用网、文明上网、文明兴网,为加快建设网络强国,全面建设社会主义现代化国家,实现第二个百年奋斗目标提供坚强思想保证、强大精神动力、有力舆论支持和良好文化条件。

(王思北)

“百名红通”犯罪嫌疑人徐进贪污受贿违法所得没收申请案一审宣判

新华社消息 2021 年 11 月 15 日,湖北省武汉市中级人民法院公开宣判“百名红通”犯罪嫌疑人徐进贪污、受贿违法所得没收申请一案,裁定没收武汉市黄陂区滠口渔场 780.67 亩国有土地使用权以及徐进受贿所得的 8 套房产、3 个车位及 1 辆奥迪轿车。

经审理查明:2006 年至 2007 年,犯罪嫌疑人徐

进利用担任武汉市黄陂区区长的职务便利,与他人合谋,指使有关人员通过虚设土地平整工程、伪造相关工程材料等方式骗取国有资金人民币 1.9793 亿元,用于支付他人实际控制公司获取的 780.67 亩国有土地使用权的土地出让金。2006 年至 2009 年,徐进利用担任武汉市黄陂区区长的职务便利,为他人实际控制的公司在土地出

让、商业项目等事项上提供帮助。2006 年 10 月至 2011 年 5 月,徐进多次收受他人给予的财物共计人民币 6381 万余元、港元 8887 万余元、美元 255 万余元。其中部分款项用于购买 8 套房产、3 个车位及 1 辆奥迪轿车。部分款项汇入徐进指定的其近亲属及关系人在境外的账户。徐进于 2011 年 5 月 19 日逃匿境外,至今不到案。

武汉市中级人民法院认为,本案有证据证明犯罪嫌疑人徐进实施了贪污、受贿犯罪,被通缉一年后不到案,检察机关申请没收的财产属于徐进的违法所得,依法应当适用违法所得没收程序裁定没收。法庭遂作出上述裁定。

武汉市人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众近 20 人旁听了庭审。